

说说大小事 聊聊烦心事 侃侃新鲜事

138600110

夏日外摆经济的火热 激活城市消费新活力

耿：前几天，步行街美食节吸引了不少市民驻足品尝，与以往不同的是，这次美食节出现了很多大酒店齐聚于此。

主持人：今年夏天，全国各地酒店业掀起一股外摆热。

耿：外摆经济凭借其灵活的场景再造能力，正成为撬动城市消费活力的支点。

主持人：如今，消费者不再满足于单纯的吃饱，更追求兼具品质、实惠与体验的综合价值。

耿：高端酒店放下身段推出高性价比菜品，精准击中了这场席卷市场的性价比革命。这绝非简单的降价促销，而是酒店创新经营思维、多条腿走路的体现。

主持人：消费者对物超所值的极致追求，迫使业态创新。

耿：是的。外摆经济的火热，也让更多企业积极以用户价值为中心

重塑经营。比如我市部分酒店敏捷调整菜品或推出限时特价，背后是以销定产的模式转变，实现需求快速响应。还有越来越多酒店将外摆定位为引流的品牌体验站，而非单纯赚钱主战场。

主持人：对城市而言，风格各异的外摆区也可以成为展示城市独特气质与品牌故事的鲜活窗口，精准对接市民游客对文化认同与个性体验的深层渴望。

耿：要让外摆经济持久释放活力，还需构建融合创新与规范的长效机制。

主持人：什么机制？

耿：金华市引入国企统规统建便民市场，探索政府、企业、摊主三方共赢模式。这些实践清晰表明，成功的外摆经济绝非地摊回归，而是对传统消费场景的系统性重构，是连接线上线下、融合便利与体验、平衡城市活力与秩序的新市集。它既是夜间经济的延

伸，也是体验式消费和数字化转型落地的试验场，更是创造就业、繁荣小微企业的民生工程。

主持人：消费者以多元需求激发场景活力。这方寸之间的外摆，已成为感知城市经济脉动与治理温度的重要窗口。

耿：是的。从酒店外摆到升腾的城市烟火，外摆经济映射着城市消费生态的韧性进化。政府以精细治理铺就包容之路，企业以用户思维驱动价值创新，它所升腾的，不仅是诱人的烟火气，更是城市发展的蓬勃活力和对美好生活的热切向往。杭州、嘉兴等地推行的负面清单、时分分区管理、一米线精细规划等做法，在守住安全底线的同时释放经营自由，巧妙平衡了活力与秩序，实现商户客流增长而市容投诉平稳。这些都体现了城市管理者以绣花功夫优化营商环境的努力。在为包括外摆在内的多元化消费场景创造更包容、更具弹性的生长空间，是城市治理现代化在消费领域的生动实践。

培养远离野河的安全意识 在根本上杜绝溺水事故

可可：夏季高温，即便溺水亡人事故已经敲响警钟，仍有人贪那一池清凉，不经意间发生的溺水事故，给家庭、社会带来无法弥补的伤害和巨大的影响。

主持人：溺水事故在暑假为易发期、高发期。做好防溺水工作，尤其是防范未成年人溺水，是全社会的共同责任。

可可：拉紧防溺水安全底线，需以准确的安全认知为基础。在野外水域，一丝一毫的懈怠，都可能成为危险来临时的放大器。

主持人：要培养远离野河等不熟悉水域的安全意识，才能在根本上杜绝溺水亡人事故。

可可：当然，防溺水工作不能只堵不疏，更不等同于禁止下水。要从市民需求、社会服务出发，提供安全的游泳场所，实现野泳到规范的变化。要严格监管各游泳场所资质、水质、安全员等关键要素，积极引导、探索小区泳池社区共享等举措，让家门口的泳池服务为民。

主持人：要构建防溺水安全防线，让急救与自救成为人人都会的常规技能。

可可：戏水、游泳场所改变的空间革命，泳池开放只是起点，熟练掌握与水共处的技能同样关键。要让防溺水课程融入常态化预防宣传体系中，普及呛水自救、心肺复苏等实操教学。在知道哪不能去的基础上，拓宽遇到危险怎么办认知度，将防溺水变为肌肉记忆。

主持人：筑牢防溺水安全堤坝，应树立责任意识，多方联动齐抓共管。野外水域，光靠志愿者巡查显然不够，必须强化责任意识，压实各方责任，让执法力量成为护航水域安全主要抓手，织密由家庭、学校、部门、社会共同组建的防护网。

可可：社会各界要以久久为功的韧劲、善作善成的担当，让溺水悲剧逐渐减少，直至杜绝。让生命至上的理念渗透到社会肌理，让防溺水的成效实打实、可持续、入人心。

绿灯快结束老人一半路程没走完 所有汽车静静地停着等待

凯：前几天，我在一红绿灯前看到了感人的一幕。

主持人：说说具体情况？

凯：大热天，一个脊背佝偻、拄着拐杖，每走一步都小心翼翼、颤颤巍巍的老人正在过马路。绿灯倒计时快结束了，他却连一半路程都没走完。

主持人：因为走路慢过不了绿灯了？

凯：是的。然而，在车行道绿灯亮起时，所有汽车仍静静地停着等待，没有一声鸣笛。

主持人：为这些司机点赞。

凯：嗯。这是源自内心的文明自觉。突然，老人脚步虚浮，体力不支，摔倒在地。周围的人纷纷下车，有人迅速将老人扶起，将他扶到对面。

主持人：在弘扬中华文明的道路上，我们每个人都是践行者、传播者。这盏静止的绿灯，不仅是一个温暖的瞬间，更是文明的象征。

凯：是的。这一幕，如同一幅动人的画卷，生动诠释了中华文明中，人与人之间的关爱与互助的传统美德。这小小的举动，让我深刻领悟到，这种文化使命并非遥不可及

的宏大叙事，而是体现在生活的细微之处。它提醒着我们，在人生的旅途中，都应秉持中华文明的精神，以己之微光，汇聚文明火炬。

主持人：文明交通是一座城市文明程度最直接的外在表现。在斑马线前，车让人，让出一份安全；人守规，守住一份文明。

凯：文明不会自动养成，更难以一蹴而就，但良好的引导，往往如春风化雨，引起公众共鸣，从而化作具体行动。

在此，倡导大家都过文明斑马线，通过榜样示范、文明引导，不断提高城市文明程度和市民文明素养。

车在停车场被别的车撞了 8890 联系相关部门找到肇事者

赤脚大侠：我想通过 Q 来 Q 去 平台感谢一下 8890 热线工作人员。

主持人：这个热线电话，对于很多人来说并不陌生，它以亲切的话语和专业的解答，紧密地连接了政府与百姓。

赤脚大侠：是的。接线员们坚守着，把老百姓的事当成自己的事办，一件一

件地办成、办好的信念，默默奉献。这些年他们为市民办了很多件好人好事。

主持人：8890 平台帮你解决了什么事情？

赤脚大侠：就拿最近的一件事来说，我有一辆车停在东库街车场被别的车撞了，后那辆车肇事逃逸。我通过 8890 平台反映后，工作人员快速帮

忙联系相关部门。

主持人：有没有找到肇事车辆？

赤脚大侠：通过交警和协警通力合作，经过长时间的查找终于锁定肇事车辆，为我挽回经济损失。在此也向奋战在一线的交警同志说声辛苦了，感谢你们。8890 热线不仅赢得了广大群众的青睐，也在党和政府与广大人民群众之间架起了一座连心桥。